Обсадата на Константинопол. Новият византийски император Михаил I Рангаве отказал да поднови договора за мир от 716 г. (сключен между кан Тервел и Теодосий III). Кан Крум продължил военните действия и през 811 г. потеглил с войските си към византийска Тракия, а отряди на западното крило завзели крайморските крепости между р. Струма и р. Марица. През 812 г. кан Крум превзел крепостите Девелт (до днешен Бургас) и Месемврия (днешен Несебър), където българите пленили 36 медни оръдия за изстрелване на огън (т.нар. „гръцки огън“ – секретно оръжие, което византийците пазели в дълбока тайна). На 22 юни 813 г. византийците претърпели тежко поражение при крепостта Версиникия (до днешно Елхово). Българската войска преследвала остатъците от византийската армия до гр. Одрин. След завземането на Югоизточна Тракия кан Крум променил административното устройство на областта, назначил нови управители, между които бил братът на владетеля. Заради загубата при крепостта Версиникия Михаил I Рангаве бил свален от престола и за император бил провъзгласен един от византийските военачалници – Лъв V Арменец. На 17 юли 813 г. кан Крум стигнал до стените на византийската столица и след като разположил войските си около града, извършил на морския бряг ритуални молитви и жертвоприношения. Започнали мирни преговори, по време на които византийците на няколко пъти устройвали засади, при една от които кан Крум бил тежко ранен от стрела. В отговор на византийското коварство българите разрушили множество неукрепени византийски селища в Източна Тракия и изселили около 10 000 души на север от устието на Дунав. Българите предприели мащабна подготовка за щурмуването на Константинопол. Летописците съобщават, че кан Крум въоръжил „тридесет хилядна армия, изцяло облечена в желязо“, а обсадната техника била натоварена на 5000 волски каруци. На 13 април 813 г. кан Крум внезапно умрял, вероятно от сърдечен удар. Щурмът на византийската столица бил отложен.

При управлението на кан Крум се наблюдава последователна политика за приобщаване на населението в завладените северозападни и югозападни територии. Кан Крум издал първите писани закони в България, което е от изключителна важност за създаването на единен правов ред в страната. В историята кан Крум остава като мъдър държавник и като един от най-великите български пълководци и владетели. За краткото си управление Крум постига териториално разширение и укрепване на държавата. Победите му в битките на Балканите затвърждават позициите на България, издигайки страната като трета по сила на континента Европа.

След смъртта на кан Крум властта поел неговият син Омуртаг.

